



运河区光明小学小记者站专版

校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念和“铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——运河区光明小学校长
于会利

体会自律

本报小记者(光明小学3年级1班) 张雅淇

盼呀,盼呀。8月1日上午,我们光明小学40多名晚报小记者参观了武警部队某训练基地。路上,我既激动又紧张。要知道,这可是我第一次参观神圣的军营。到了训练基地,一位叔叔热情接待了我们。我们参观了马厂炮台,还观看了武警叔叔们的格斗表演。令我们印象最深的是武警叔叔们的宿舍。一进他们的宿舍,我们的感受可以用两个字“整洁”来形容——桌子上的水杯摆放得整整齐齐,床上连一丝褶皱都没有,床上的被子也叠得四四方方、有棱有角。武警叔叔还教我们如何叠豆腐块似的被子呢。我有幸上手实践了一把,说实话太难啦!想想家里被我团起来的被子,再看看武警叔叔们叠的豆腐块似的被子,我的脸不由得红了……这次参观,我深刻体会到了什么是自律,什么是责任,什么是一丝不苟……

他们的字典里没有“凌乱”

本报小记者(光明小学4年级4班) 张智慧

8月1日早晨,我早早起床了,因为我们光明小学部分晚报小记者要去武警部队某训练基地参观。我心中充满了期待。按照规定的时间,爸爸把我送到了集合地点。坐上大巴车时,我心中还是很激动。终于到达了目的地。在叔叔的带领下,我们参观了他们的训练场,观看了叔叔们训练的场景,也见到了真正的手枪和步枪。我们还参观了叔叔们的宿舍,真的是一尘不染,那被子叠得就像是从一个模子里刻出来的一样。我想,这就是传说中的“豆腐块”吧。我注意到,房间里整整齐齐,叔叔们的字典里仿佛就没有“凌乱”二字。我觉得,能每天保持整洁,应该少不了叔叔们的坚持和部队严明的纪律!我又想到自己的房间,虽然我每天都在整理,但做不到这样整洁,顿时羞愧不已。这次参观让我认识到,今天的幸福生活来之不易,都是因为武警叔叔这样一群可爱的人在守护着我们。虽然他们身上的服装会变换,但是他们心中的信仰从未变过。我也要好好学习,因为少年强则国强。

难忘的参观

本报小记者(光明小学4年级4班) 龚兴辰

8月1日建军节这一天,我们光明小学部分晚报小记者参观了武警部队某训练基地。在基地大门口,我们看到两位武警战士在站岗,他们的表情很严肃。整齐的建筑、简洁的装饰……参观中,我感受到,这里处处彰显出了军营的严肃与整洁。来到训练场,我看到对面的墙上有“严格训练,严格要求”几个大字。仔细看那些训练器材,我发现,很多单杠都被磨得露出了里面的金属。由此可见,战士们平时训练有多么刻苦和认真。之后,我们参观了战士们们的宿舍。看到叠得整整齐齐、四四方方的被子,我们都很惊奇。一位叔叔还给我们演示了如何叠被子呢。在我们的眼花缭乱中,那位叔叔干净

利落地完成了展、拉、铺、折、叠、压等动作,叠得又快又好。不愧是训练有素的军人!我们都拍手叫好,纷纷表示回家也试着叠叠看。随后,我们来到基地的史料文物室,参观部队珍藏的照片和武器。一位叔叔还将一把小手枪放入我手中,我一拿感觉好沉。我很惊讶:看上去那么小的枪,怎么会这么沉呢?想到叔叔们平时都要刻苦训练,我心中油然而生一种敬意。和武警叔叔们比起来,我平时写作业还觉得累,真是惭愧。我也要学习叔叔们这种不怕苦不怕累的精神,再也不能像以前那样了。虽然参观时间不长,但是我们都被部队严谨求实的作风深深感染了。这次参观也让我懂得了该怎样严格要求自己,怎样戒骄戒躁。

我也要做一名军人

本报小记者(光明小学4年级4班) 李昀羲

军营,听着就觉得神秘。8月1日上午,我怀着激动的心情来到武警部队某训练基地。射击场、游泳场、模拟训练场……我们坐着车参观了这一训练基地。下车后,映入我们眼帘的是一座堡垒——马厂炮台,非常壮观。听了叔叔的讲解,我才知道,原来它是清朝时期建立的,算是历史悠久了!之后,我们来到史料文物室,观看了叔叔们训练、抗洪的图片资料。突然,我想到了最近河南的洪水灾难,正是这些可爱的人守护着大家生命、财产的安全,不禁肃然起敬。我决定,以后努力学习,也要做一名军人,报效祖国。

星星点灯

学习的榜样

建军节这一天,我们光明小学部分晚报小记者参观了武警部队某训练基地。参观中,我们注意到,叔叔们的洗脸盆和毛巾摆放得整整齐齐,水池里一点水也没有。一位叔叔还给我们示范了怎么将被子叠成“豆腐块”呢。本报小记者(光明小学5年级2班) 季燕博

要好好学习

一位叔叔给我们演示了怎样叠“豆腐块”。之后,我们参观了他们的史料文物室,观看了武警叔叔们的擒击拳表演。一位叔叔还给我们讲解了一把步枪和一把手枪的结构和作用呢。这次参观让我认识到,如果没有武警叔叔们的辛苦付出,就没有我们现在的美好生活。我们要好好学习,不辜负他们的付出。本报小记者(光明小学5年级4班) 贾梓涵



难叠的“豆腐块”

本报小记者(光明小学3年级2班) 韩铠

8月1日上午,我怀着激动的心情参观了武警部队某训练基地。在一位叔叔的带领下,我们参观了他们的宿舍,发现室内干干净净,物品摆放得整整齐齐,就连被子都叠得四四方方,像极了“豆腐块”。我们好多小记者都学习了如何叠“豆腐块”,可是发现怎么叠都叠不好。通过这件事我明白了,任何事情想要做好都有一个过程,叠被子也是一样。我们还参观了叔叔们的武器装备。我们都被祖国的强大震撼了!



“豆腐块”是这样诞生的

叔叔们的宿舍干净整洁

本报小记者(光明小学4年级4班) 王召元

8月1日,我们光明小学部分晚报小记者参观了武警部队某训练基地。在叔叔的带领下,我们参观了马厂炮台。听了叔叔的讲解,我才知道,它的全名是马厂炮台,始建于1871年,一共有3层。我们看到,炮台上面杂草丛生,不过据说它是京杭大运河沿岸现存较为完整的唯一一座军事设施。之后,我们观看了叔叔们的擒击拳表演。叔叔们好威

武啊!我们还参观了叔叔们的宿舍。进去之后,我惊呆了,那些被子叠得就像豆腐块一样,室内也特别干净、整洁,用“苍蝇飞上去劈叉,蚊子飞上去打滑”来形容一点也不夸张。叔叔还给我们演示了一番怎样叠被子呢。通过参加这次小记者活动,我感受到了什么是自律。从现在开始,我要好好学习,长大后也要参军,成为祖国的栋梁!

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,跟随光明小学晚报小记者一起到武警部队某训练基地看看吧!



本版摄影 吴芳



留住这一刻